

## REVISTA PRESEI

### *Cuprins:*

- [Sindicaliștii Federației Sanitas vor protesta luni în fața Guvernului](#)
- [Echipa MediaSind a descoperit la TVR Iași încălcări grave ale drepturilor angajaților!](#)
- [BREAKING Lucian Bode NU mai merge să dea explicații în Parlament; a cerut amânarea plenului](#)
- [Sorin Cîmpeanu: Controalele în școli pentru respectarea regulilor sanitare vor începe de luni](#)
- [Guvernul Cîțu, la un pas de a fi demis: începe jocul cel mare în Parlament](#)
- [USR-PLUS devine doar USR: S-a votat să fie scoasă din denumirea partidului titlatura PLUS](#)
- [Ministerul Energiei a pus în dezbatere publică proiectul de ordonanță pentru compensarea facturilor la energie electrică și la gaze](#)
- [Guvernul a aprobat un memorandum pentru construirea liniei de metrou care să lege Capitala de Aeroportul Otopeni](#)
- [În București se închid barurile și cluburile. Noile restricții care se aplică în Capitală de la miezul nopții: În ce condiții rămân deschise restaurantele, cum se pot organiza evenimente private și cine are voie să iasă seara pe stradă](#)
- [Organizatorii protestelor antirestricții din București au fost amendati / Jandarmeria le mulțumește manifestanților pentru că au protestat pașnic](#)
- [Retrospectiva activităților Confederației Naționale a Sindicatelor din Moldova](#)
- [Inflația în zona euro a ajuns la cel mai ridicat nivel din ultimii 13 ani](#)
- [UE plănuiește o INVESTIȚIE RECORD: va folosi 200 de milioane de euro pentru producția de magneți pentru pământuri rare](#)

## • **Sindicaliștii Federației Sanitas vor protesta luni în fața Guvernului**

Sindicaliștii Federației Sanitas vor protesta luni în fața Guvernului, nemulțumiți de situația gravă din sistemul sanitar.

Potrivit Federației sindicale, în jur de 120 de persoane vor fi prezenți în Piața Victoriei, începând cu ora 11:00.

Principalele motive de protest vizează situația gravă din sistemul sanitar care duce la efecte precum incendiul de la Constanța, limitarea drepturilor angajaților și neasigurarea unor condiții de muncă decente.

Într-un mesaj postat vineri pe pagina de Facebook, în contextul incendiului produs la spitalul de boli infecțioase din Constanța, organizația sindicală spunea că secțiile ATI nu se fac la comandă și nu suportă improvizații.

De asemenea, Sanitas atrage atenția că Guvernul nu are o strategie coerentă pentru rezolvarea problemei infrastructurii învechite a unităților sanitare.

"Dar nu putem să nu spunem, pentru a nu știu câta oară, că același lucru (un alt incendiu, n.r.) se poate întâmpla oricând într-un alt spital din România, în condițiile în care instituțiile sanitare sunt obligate să funcționeze în clădiri cu infrastructură învechită (de peste 80-90 de ani!), incapabilă să facă față cerințelor tehnice și a celor de siguranță a pacienților. Nu există o strategie coerentă la nivelul Guvernului și nici un management adecvat al resurselor pentru a rezolva această problemă de structură a sistemului sanitar public! În schimb, guvernării sunt "campioni" ai deciziilor punctuale, luate "pe genunchi", care încearcă să cârpească sistemul numai acolo și când cedează!", potrivit comunicatului postat de Sanitas.

Șapte pacienți au murit, vineri, în incendiul izbucnit la Secția ATI COVID a Spitalului de Boli Infecțioase Constanța.

*(Sursa: Agerpres)*



## • **Echipa MediaSind a descoperit la TVR Iași încălcări grave ale drepturilor angajaților!**

Echipa MediaSind TVR care candidează pentru Consiliul de Administrație al Societății Române de Televiziune formată din președintele MediaSind TVR, Sorin Torică și Răzvan Butaru, producătorul emisiunii Dosar România, s-a întâlnit astăzi, 1 octombrie 2021, cu reprezentanții Filialei MediaSind TVR Iași, conduși de Maria Florea, lidera filialei Tvr Iași și cu Horia Gumeni, directorul stației. La discuții au participat președintele Federației Cultură și Mass-Media FAIR – MediaSind, Leonard Pădureț și președintele Sindicatului Român al Jurnaliștilor MediaSind, Cristi Godinac.

După ce directorul stației a prezentat echipei MediaSind noul sediu în care funcționează studioul, care arată la standarde net superioare față de cel din București, sau din alte studiouri teritoriale, echipa MediaSind TVR a început discuțiile cu reprezentanții filialei MediaSind TVR Iași. Problemele colegilor noștri din TVR Iași sunt foarte grave, iar rezolvarea acestora trebuie să fie o prioritate pentru noul CA. Fișe de post care conțin atribuții care nu au legătură cu funcția sau ocupația deținută, încălcări flagrante ale CCM privind acordarea indemnizației de cazare în cuantum de 230 lei pe zi, lipsă acută de personal care generează încărcarea sarcinilor pentru fiecare angajat, dotare tehnică precară, precum și alte probleme. De exemplu, membrii de sindicat au prezentat cazuri potrivit cărora angajații TVR plecați în delegații nu au primit indemnizația de cazare, fiind cazați de instituție și câte 3 persoane în cameră!

În ceea ce privește dotarea tehnică, s-a specificat faptul că TVR Iași este singurul post care mai filmează pe casete! Nu în ultimul rând, angajații sunt revoltați de atitudinea dictatorială a Redactorului șef al postului, Vasile Arhire, de anumite măsuri discreționare, prin care, practic, se interzice dreptul angajatului la muncă. Acesta este acuzat că nu-i lasă pe angajați să colaboreze sau să lucreze cu alte societăți, impunând obligații de exclusivitate cu SRTV, deși instituția nu acordă vreun spor de fidelitate sau de neconcurență! Precizăm că nu este prima dată când Vasile Arhire, redactorul șef al TVR Iași, este criticat de subordonați că aduce prejudicii de imagine instituției. El este acuzat că a semnat un acord cu fosta Securitate, conform adevărului eliberat de Consiliul Național pentru Studierea Arhivelor fostei Securități: "Este halucinant că de ani de zile ne coordonează editorial un colaborator al fostei Securități!"



În finalul întâlnirii, Sorin Torică și Răzvan Butaru și-au prezentat proiectele pe care doresc să le realizeze în favoarea tuturor angajaților TVR, din postura unei echipe unite în viitorul Consiliu de Administrație al TVR. Aceștia au subliniat că de 5 ani există un plan realizat de specialiștii EBU pentru Televiziunea Română, document care cuprinde măsuri europene de succes pentru modernizarea și dezvoltarea instituției, având ca rezultat final atât bunăstarea angajaților cât și calitatea programelor televiziunii publice. Documentul EBU (Uniunea Europeană a Difuzorilor, la care este afiliată Televiziunea Română), realizat de către un grup internațional de colegi din televiziunile europene pentru TVR, răspunde la următoarele cerințe: independență editorială, responsabilitate, diversitate, excelență și, nu în ultimul rând, inovație. Răzvan Butaru și Sorin Torică au asigurat pe angajații TVR lași că se vor lupta în continuare cu grupările politico-economico-sindicale din TVR, care au considerat televiziunea publică un simplu un SRL privat și nu cea mai mare instituție publică de presă din România. Unii au dat onoarea pe interese personale, dar ÎMPREUNĂ SUNTEM MAI PUTERNICI!

P.S. Echipa MediaSind TVR va continua întâlnirile cu colegii din studiourile teritoriale și din București. AMR 28 de zile, cel mult!

*(Sursa: Departament Comunicare MediaSind TVR)*

## • **BREAKING Lucian Bode NU mai merge să dea explicații în Parlament; a cerut amânarea plenului**

Ministrul de Interne Lucian Bode nu mai merge astăzi în plenul Camerei Deputaților, la Ora Guvernului, să dea explicații pe tema respectării măsurilor împotriva pandemiei de COVID-19. El a solicitat printr-o adresă transmisă conducerii Camerei Deputaților amânarea plenului, motivând că la ora 16.00 va participa la ședința de Guvern.

Dezbaterea, intitulată "Respectarea măsurilor pentru prevenirea și combaterea efectelor pandemiei de COVID 19", a fost solicitată de grupul parlamentar al PSD și aprobată de Biroului permanent al Camerei Deputaților.

*(Sursa: stiripesurse.ro)*



## • Sorin Cîmpeanu: Controalele în școli pentru respectarea regulilor sanitare vor începe de luni

Ministrul Educației, Sorin Cîmpeanu, a declarat că acțiunile de control în școli privind respectarea tuturor regulilor de protecție sanitară în contextul pandemiei de COVID-19 vor începe de luni, 4 octombrie.

"Am insistat să fie cuprinsă și în Hotărârea CNSU - intensificarea acțiunilor de control din partea inspectoratelor școlare județene, direcțiilor de sănătate publică și a tuturor instituțiilor abilitate. Acest lucru de intensificare a acțiunilor de control în vederea verificării respectării riguroase a normelor face parte și din ordinul comun de ministru. Trebuie intensificate aceste controale. (...) Inspectoratele școlare județene, conducerile școlilor, direcțiile de sănătate publică și chiar instituții în Ministerul de Interne. Cei care au aceste controale în responsabilitate știu să le facă și noi vom insista să le facă, iar noi vom verifica în ce măsură se fac aceste controale. Ar trebui să înceapă de mâine evident și vor începe de mâine. (...) Vom intensifica acțiunile de verificare în toate școlile din România", a afirmat ministrul Educației duminică seara, la postul Digi 24.

El a fost întrebat care este pragul de incidență a COVID-19 până la care școlile vor rămâne deschise. "Ordinele de carantinare prin care localitățile intră în carantină vor prevedea în ce măsură activitățile pot să se mai desfășoare sau nu în carantină. Cele mai mult dintre activități nu se vor mai putea desfășura în carantină, însă aceste lucruri vor fi precizate de către ordinele de carantinare care sunt emise de Departamentul pentru Situații de Urgență", a răspuns Cîmpeanu.

De asemenea, ministrul Cîmpeanu a reluat apelul către părinți să nu își trimită copiii la școală dacă au cele mai mici simptome specifice noului coronavirus.

Cîmpeanu a spus că testele non invazive vor fi asigurate de la bugetul de stat, prin Oficiul Național de Achiziții Centralizate (ONAC).

"Este extrem de important ca aceste teste să fie administrabile de către personal fără competențe medicale. Ele pot fi și auto-administrate de către elevi, chiar elevi cu vârstă mică am văzut foarte bine în multe state europene. (...) Testele non invazive vor fi asigurate prin ONAC de la bugetul de stat", a mai precizat ministrul Educației.



Ministerul Educației a publicat, vineri, instrucțiuni conform cărora fiecare inspectorat școlar va crea o secțiune dedicată pe site-ul propriu pe care va publica zilnic lista unităților de învățământ cu precizarea claselor cu activitate online și va intensifica acțiunile de control privind respectarea tuturor regulilor de protecție sanitară în contextul pandemiei de COVID-19, împreună cu instituțiile abilitate, potrivit unor instrucțiuni ale Ministerului Educației.

Totodată, inspectoratele școlare și unitățile de învățământ trebuie să sprijine testarea rapidă antigen non-invazivă efectuată din probă de salivă a elevilor și preșcolarilor, personalului didactic, didactic auxiliar și nedidactic, în scopul monitorizării permanente și eficiente a riscului epidemiologic.

"Inspectoratele școlare intensifică acțiunile de control în vederea respectării tuturor regulilor de protecție sanitară în școli, împreună cu instituțiile abilitate în acest sens. Inspectoratele școlare și unitățile de învățământ vor sprijini acțiunile de testare, conform art. 2 alineatul (1) din HNCSU nr. 76 /30.09.2021, care prevede testarea cu teste rapide antigen non-invazive efectuate din probă de salivă, pentru elevi și preșcolari, personal didactic, didactic auxiliar și nedidactic, în scopul monitorizării permanente și eficiente a riscului epidemiologic la nivelul acestora", a transmis Ministerul Educației.

*(Sursa: Agerpres)*

## • Guvernul Cîțu, la un pas de a fi demis: începe jocul cel mare în Parlament

Proaspăt confirmat președinte al Partidului Național Liberal, premierul Florin Cîțu va merge, marți, în fața Parlamentului, pentru testul moțiunii de cenzură. Șeful Guvernului bifează o premieră politică: două moțiuni de cenzură depuse, în aceeași sesiune, în Legislativ, pentru demiterea Executivului, una inițiată de PSD și cealaltă de foștii parteneri de guvernare de la USR-PLUS, care s-au aliat în acest demers cu parlamentarii de la AUR.

Partidele din Parlament s-au întrecut, în această sesiune, să dea jos Guvernul. Iar primii care au declanșat procedura au fost, paradoxal, chiar partenerii de coaliție ai PNL, USR-PLUS, pe fondul rupturii din arcul guvernamental, după ce premierul Florin Cîțu a decis să îl demită pe ministrul Justiției, Stelian Ion.



Deși a fost depusă pe 6 septembrie, înaintea celei social-democrate, moțiunea USR-PLUS și AUR a fost blocată, prin tergiversări repetate și printr-o sesizare la CCR, astfel că nu a ajuns încă la vot, informează News.ro.

Marti, în plenul comun al Parlamentului, se va vota moțiunea de cenzură depusă de PSD, intitulată "Stop sărăciei, scumpirilor și penalilor. Jos Guvernul Cîțu!", semnată de 157 de parlamentari social-democrați. Senatorii și deputații de la USR-PLUS și cei de la AUR au declarat în repetate rânduri că vor vota moțiunea PSD.

Florin Cîțu se confruntă, astfel, cu o largă majoritate care dorește schimbarea Guvernului, formată din PSD, USR-PLUS, AUR, cărora ar putea să li se alăture și o parte din parlamentarii care l-au susținut pe Ludovic Orban la Congresul din 25 septembrie.

Ce prevede Constituția

Potrivit Constituției, Camera Deputaților și Senatul, în ședință comună, pot retrage încrederea acordată Guvernului prin adoptarea unei moțiuni de cenzură, cu votul majorității deputaților și senatorilor. Moțiunea de cenzură poate fi inițiată de cel puțin o pătrime din numărul total al deputaților și senatorilor, se comunică Guvernului la data depunerii și se dezbate după 3 zile de la data când a fost prezentată în ședința comună a celor două Camere.

Dacă moțiunea de cenzură a fost respinsă, deputații și senatorii care au semnat-o nu mai pot iniția, în aceeași sesiune, o nouă moțiune de cenzură, cu excepția cazului în care Guvernul își angajează răspunderea în Parlament.

Șanse mari pentru adoptarea moțiunii de cenzură, potrivit calculelor din Parlament

Pentru a fi adoptată moțiunea, este nevoie de 234 de voturi.

Aritmetica parlamentară a Opoziției arată astfel:

PSD - 157 de parlamentari

USR-PLUS - 80 de parlamentari

AUR - 43 de parlamentari



Dacă toți parlamentarii acestor formațiuni ar vota moțiunea, marți, aceasta ar fi adoptată cu 280 de voturi, adică cu 46 de voturi mai mult decât limita necesară de 234 pentru dărâmarea Guvernului.

Celor 280 li s-ar putea alătura și unii parlamentari liberali care l-au susținut pe Ludovic Orban la Congresul din 25 septembrie. Fostul lider PNL se baza, înainte de Congres, pe aproximativ 50 de colegi. Ludovic Orban a anunțat însă că el nu va vota moțiunea de cenzură la adresa Guvernului Cîțu.

La rândul său, PNL, care are 134 de parlamentari, se bazează și pe voturile UDMR, care are 29 de deputați și senatori. Cei 18 parlamentari ai minorităților naționale ar putea să nu participe la vot, aceasta fiind tradiția grupului, de-a lungul activității în Parlament. Mai sunt 4 voturi ale parlamentarilor neafiliați, care vor vota "în funcție de propria conștiință".

Liberalii au anunțat, prin vocea președintelui Florin Cîțu, că au mandatat mai mulți parlamentari PNL din Camera Deputaților și Senat să negocieze "om cu om", pentru a convinge reprezentanții ai Opoziției să nu voteze moțiunea de cenzură, invocând faptul că ne aflăm în valul patru al pandemiei, iar țara are nevoie de un guvern "cu puteri depline".

Florin Cîțu a lansat, în plus, un avertisment pentru cei de la USR-PLUS: dacă vor vota moțiunea PSD, atunci orice cale de împăcare și de refacere a coaliției de guvernare încetează.

Există liberali care își doresc un Guvern minoritar PNL, care, în cazul în care moțiunea trece, să fie susținut în Parlament doar pentru a gestiona actuala criză sanitară, în timp ce alții au invocat și posibilitatea ca actualul Guvern să rămână interimar mai mult timp, dar cu atribuții limitate.

Noul președinte al USR-PLUS, Dacian Cioloș a reiterat că partidul său nu îl mai vrea pe Florin Cîțu premier, aceasta fiind condiția principală pentru revenirea la masa negocierilor cu liberalii. De asemenea, Cioloș a mai spus că nu va susține nici un guvern minoritar, condus de Florin Cîțu, USR-PLUS urmând să facă Opoziție în acest caz.





Ce urmează după votul moțiunii de cenzură

Potrivit calculelor din Legislativ, Guvernul Cîțu are șanse mari să fie demis, marți, prin votul Parlamentului. Imediat după vot, în scenă intră președintele Klaus Iohannis, care trebuie să cheme partidele parlamentare la consultări și va desemna, în final, o nouă propunere de premier. Noul premier desemnat are la dispoziție 10 zile pentru a veni în fața Parlamentului cu o nouă echipă de miniștri și cu un program de guvernare, pentru a primi votul de încredere.

În cazul în care moțiunea de cenzură va pica, la vot, Guvernul Cîțu rămâne în funcție, însă se va pregăti pentru o nouă moțiune de cenzură, a celor de la USR-PLUS și AUR, care urmează să intre la vot în Parlament, în perioada imediat următoare.

*(Sursa: stiripesurse.ro)*

## • **USR-PLUS devine doar USR: S-a votat să fie scoasă din denumirea partidului titlatura PLUS**

Delegații de la Congresul USR-PLUS au votat să fie scoasă din denumire titlatura PLUS, astfel încât partidul de va numi doar USR. Astfel, Dacian Cioloș, până de curând președinte al partidului PLUS, va deveni președinte al noului partid USR care s-a format ca urmare a fuziunii dintre cele două formațiuni.

Delegații decid și dacă va exista funcția de prim-vicepreședinte, pe care se discută să o preia Dan Barna, potrivit News.ro

Congresul USR PLUS continuă, duminică, online, cu dezbaterile Statutului formațiunii.

Președintele Dacian Cioloș a precizat că vor exista dezbateri și referitoare la existența sau nu a funcției de prim-vicepreședinte, funcție pe care s-a discutat că o primească fostul co-președinte al formațiunii, Dan Barna.

De asemenea, până la această oră, delegații la Congres au votat să fie scoasă din denumire titlatura PLUS, astfel încât partidul de va numi doar USR.

Congresul formațiunii se va termina duminică seară, după încheierea modificărilor la Statut.



USR a ales, sâmbătă și duminică, noua structură de conducere și a validat alegerea lui Dacian Cioloș în funcția de președinte.

(Sursa: news.ro)

## • Ministerul Energiei a pus în dezbatere publică proiectul de ordonanță pentru compensarea facturilor la energie electrică și la gaze

Ministerul Energiei a pus în dezbatere publică proiectul ordonanței de urgență pentru stabilirea schemei de compensare pentru consumul de energie electrică și gaze naturale pentru sezonul rece 2021-2022. Impactul financiar total asupra bugetului de stat este de 1.304.934.197 lei, potrivit Mediafax.

Clienții casnici beneficiari ai schemei de compensare aferente consumului de energie electrică sunt persoanele fizice al căror consum de energie electrică în perioada 1 noiembrie 2021 - 31 martie 2022 se situează între 150 kwh-1000 kwh, inclusiv. Clienții casnici beneficiari ai schemei de compensare aferente consumului de gaze naturale sunt persoanele fizice al căror consum de gaze naturale în perioada 1 noiembrie 2021 - 31 martie 2022 se situează între 80 m<sup>3</sup> și 960 m<sup>3</sup>, inclusiv, arată proiectul de act normativ.

Schema de compensare pentru energie electrică vizează acordarea unei compensări la plata facturilor de energie electrică în valoare de 0,21 lei/kwh, care reprezintă media aritmetică a tarifelor reglementate (compus din tarif serviciului de distribuție, tarif mediu de transport și componentele tarifului de transport și tariful pentru servicii de sistem) a energiei electrice pentru cele 8 regiuni. Compensarea se aplică facturilor de energie electrică emise în perioada 1 noiembrie 2021 – 30 aprilie 2022, pentru consumul facturat aferent perioadei 1 noiembrie 2021 - 31 martie 2022, indiferent de tipul de factură - estimat sau regularizare.

Compensarea facturilor aferente consumului de gaze naturale se realizează prin aplicarea unei cote procentuale de 25% la un preț de referință de 125 lei/MWh. Compensarea se aplică facturilor de gaze naturale emise în perioada 1 decembrie 2021 – 30 aprilie 2022, pentru consumul facturat aferent perioadei 1 noiembrie 2021 - 31 martie 2022, indiferent de tipul de factură - estimat sau regularizare.



Impactul financiar total asupra bugetului de stat este de 1.304.934.197 lei, din care suma de 494.204.246 lei pentru compensarea facturilor de energie electrică, respectiv 810.729.951 lei pentru compensarea facturilor de gaze naturale.

(Sursa: Mediafax)

## • **Guvernul a aprobat un memorandum pentru construirea liniei de metrou care să lege Capitala de Aeroportul Otopeni**

Guvernul a aprobat un memorandum pentru construirea liniei de metrou care să lege Capitala de Aeroportul Otopeni. Foto: Metrorex

Guvernul a aprobat în ședința de sâmbătă memorandumul privind dezvoltarea magistralei de metrou M6, astfel încât să fie asigurată legătura de la București la Aeroportul Otopeni „Henri Coandă”, a anunțat secretarul de stat în Ministerul Transporturilor Ionel Scioșteanu.

„Astăzi a fost aprobat în ședința de guvern memorandumul cu tema «Aprobarea măsurilor propuse privind opțiunile de dezvoltare a magistralei de metrou M6, sectorul Nord». Și cele două puncte care concluzionează memorandumul sunt: continuarea proiectului integral al magistralei M6 prin accelerarea demersurilor de licitare, contractare a ambelor sectoare, de Nord și Sud, și corelarea viitoare a proiectului cu planurile de dezvoltare ale Aeroportului Henri Coandă, în vederea maximizării eficienței investiției”, a declarat Ionel Scioșteanu într-o conferință de presă la Palatul Victoria.

El a expus și câteva din motivele pentru care Guvernul a aprobat acest memorandum.

„Primul ar fi că acest proiect face parte din Strategia de dezvoltare a transportului în regiunea București-Ilfov, PMUD 2016 - 2030. Acest proiect, care, de fapt, este o extensie a magistralei M4 către Aeroportul Otopeni, va face legătura cu cele trei gări de pe traseu, Gara Progresul - Gara de Nord - Gara Băneasa, și Aeroportul Otopeni. Încă un considerent care a fost luat în calcul este că (...) se vizează o extindere a magistralei M6 de la terminalul 1 al aeroportului la viitorul terminal 2 al Aeroportului Otopeni.



În ceea ce privește trenul Gara de Nord - Otopeni, noi considerăm că este complementară această investiție, metrou - tren, datorită faptului că trenul București - Otopeni poate viza și cei 60% dintre călători ai Aeroportului Otopeni care nu sunt din București. Piața de servicii care este deservită de Aeroportul Otopeni se extinde foarte mult în afara Bucureștiului. Tot nordul Bulgariei, de exemplu, vine și zboară internațional din Aeroportul Otopeni. Iar noua investiție pe care o avem în derulare, semnată anul trecut, cu privire la legătura feroviară dintre București și Giurgiu va facilita accesul cetățenilor din Bulgaria către Aeroportul Otopeni", a explicat Scioșteanu, potrivit Agerpres.

(Sursa: Digi 24)

**• În București se închid barurile și cluburile. Noile restricții care se aplică în Capitală de la miezul nopții: În ce condiții rămân deschise restaurantele, cum se pot organiza evenimente private și cine are voie să iasă seara pe stradă**

Barurile și cluburile se vor închide în București începând de la miezul nopții după ce Capitala a înregistrat o rată de infectare de 8,28 la mia de locuitori, iar circulația persoanelor nevaccinate în afara locuinței, între orele 20.00 și 05.00, este permisă doar cu declarație, pentru anumite motive justificate. Masca de protecție devine obligatorie în spațiile aglomerate. De asemenea, cinematografele rămân deschise, iar concertele sunt permise doar cu participarea publicului până la 50% din capacitatea maximă a spațiului și cu purtarea măștii de protecție, dar doar pentru persoanele care sunt vaccinate împotriva virusului SARS-CoV2, respectiv pentru persoanele care se află în perioada cuprinsă între a 15-a zi și a 180-a zi ulterioară confirmării infectării cu virusul SARS-CoV-2.

Comitetul Municipiului București pentru Situații de Urgență, întrunit în ședință extraordinară, prin utilizarea mijloacelor electronice de comunicare, a adoptat, sâmbătă seară, o nouă decizie care pune în aplicare măsurile stabilite de Guvern.



## **Restricțiile care se impun în București de pe 3 octombrie:**

Art. 1. Se constată că la nivelul Municipiului București rata de incidență cumulată la 14 zile, în data de 02.10.2021, orele 1003 este de 8,28/1000 de locuitori, fapt pentru care, începând cu data de 03.10.2021, ora 00.00 se dispun următoarele măsuri pentru o perioadă de 14 zile, urmând a fi reevaluate în acord cu reglementările legale care vor fi adoptate în materie.

Art. 2.(1) În spațiile publice: piețe, târguri, bâlciuri, talciocuri, stații pentru transportul în comun, spațiile comerciale, mijloacele de transport în comun și la locul de muncă se instituie obligativitatea purtării măștii de protecție, astfel încât să acopere nasul și gura, în condițiile stabilite prin ordinul comun al ministrului sănătății și al ministrului afacerilor interne nr. 874/81/2020, emis în temeiul art.13 și al art.71 alin. (2) din Legea nr. 55/2020, cu modificările și completările ulterioare.

(2) Pentru prevenirea răspândirii infecțiilor cu virusul SARSCoV-2 este obligatorie purtarea măștii de protecție, astfel încât să acopere gura și nasul, pe o rază de 50 m în jurul unităților de învățământ, pentru persoanele care staționează în acest perimetru.

(3) În aplicarea prevederilor art. 3 alin. (8) Ordinul ministrului educației și al ministrului interimar al sănătății nr. 5338/1082 din 01.10.2021 pentru aprobarea măsurilor de organizare a activității în cadrul unităților/instituțiilor de învățământ în condiții de siguranță epidemiologică pentru prevenirea îmbolnăvirilor cu virusul SARS-CoV-2 este permisă desfășurarea orelor de educație fizică doar în spații deschise, fără obligativitatea purtării măștii de protecție.

## **Competițiile sportive**

Art. 3.(1) Activitățile de pregătire fizică în cadrul structurilor și bazelor sportive, definite conform Legii educației fizice și sportului nr. 69/2000, cu modificările și completările ulterioare, constând în cantonamente, antrenamente și competiții sportive organizate pe în Municipiul București, pot fi desfășurate numai în condițiile stabilite prin ordinul comun al ministrului tineretului și sportului și al ministrului sănătății, emis în temeiul art. 43 și al art. 71 alin. (2) din Legea nr. 55/2020, cu modificările și completările ulterioare;



(2) În condițiile alin.(1) se permite desfășurarea de către sportivii profesioniști, legitimați și/sau de performanță a activităților de pregătire fizică în bazine acoperite sau aflate în aer liber, iar activitățile de pregătire fizică în spații închise sunt permise în condițiile stabilite prin ordinul comun al ministrului tineretului și sportului și al ministrului sănătății, emis în temeiul art. 43 și al art. 71 alin. din Legea nr. 55/2020, cu modificările și completările ulterioare;

Art. 4. În spațiile închise sau deschise, competițiile sportive se pot desfășura în Municipiul București cu participarea spectatorilor până la 50% din capacitatea maximă a spațiului, cu asigurarea unei distanțe de minimum 1 metru între persoane și cu purtarea măștii de protecție, dacă incidența cumulată la 14 zile în localitate este mai mare de 6/1.000 de locuitori.

Participarea este permisă doar pentru persoanele care sunt vaccinate împotriva virusului SARS-CoV-2 și pentru care au trecut 10 zile de la finalizarea schemei complete de vaccinare, respectiv persoanele care se află în perioada cuprinsă între a 15-a zi și a 180-a zi ulterioară confirmării infectării cu virusul SARS-CoV-2, în condițiile stabilite prin ordinul comun al ministrului tineretului și sportului și al ministrului sănătății, emis în temeiul art. 43 și al art. 71 alin. (2) din Legea nr. 55/2020, cu modificările și completările ulterioare.

### **Cinematografe, spectacole**

Art. 5. (1) Activitățile instituțiilor muzeale, bibliotecilor, librăriilor, cinematografelor, studiourilor de producție de film și audiovizuală, instituțiilor de spectacole și/sau concerte, școlilor populare de artă și meserii, precum și evenimentele culturale în aer liber se pot desfășura numai în condițiile stabilite prin ordinul comun al ministrului culturii și al ministrului sănătății, emis în temeiul art. 44 și al art. 71 alin. (2) din Legea nr. 55/2020, cu modificările și completările ulterioare;

(2) În condițiile alin.(1), organizarea și desfășurarea activității în cadrul cinematografelor, instituțiilor de spectacole și/sau concerte sunt permise cu participarea publicului până la 50% din capacitatea maximă a spațiului și cu purtarea măștii de protecție, dacă incidența cumulată la 14 zile în localitate este mai mare de 6/1.000 de locuitori.



Participarea este permisă doar pentru persoanele care sunt vaccinate împotriva virusului SARS-CoV2 și pentru care au trecut 10 zile de la finalizarea schemei complete de vaccinare, respectiv persoanele care se află în perioada cuprinsă între a 15-a zi și a 180-a zi ulterioară confirmării infectării cu virusul SARS-CoV-2, în condițiile stabilite prin ordinul comun al ministrului culturii și al ministrului sănătății, emis în temeiul art. 44 și al art. 71 alin. (2) din Legea nr. 55/2020, cu modificările și completările ulterioare;

Art. 6. Organizarea și desfășurarea activității instituțiilor publice sau private de cultură care administrează spații special destinate activităților cultural-artistice în aer liber sunt permise cu participarea publicului până la 50% din capacitatea maximă a spațiului, cu asigurarea unei distanțe de minimum 1 metru între persoane și cu purtarea măștii de protecție, dacă incidența cumulată la 14 zile în localitate este mai mare de 6/1.000 de locuitori. Participarea este permisă doar pentru persoanele care sunt vaccinate împotriva virusului SARS-CoV-2 și pentru care au trecut 10 zile de la finalizarea schemei complete de vaccinare, respectiv persoanele care se află în perioada cuprinsă între a 15-a zi și a 180-a zi ulterioară confirmării infectării cu virusul SARS-CoV-2, în condițiile stabilite prin ordinul comun al ministrului culturii și al ministrului sănătății, emis în temeiul art. 44 și al art. 71 alin. (2) din Legea nr. 55/2020, cu modificările și completările ulterioare.

Art. 7. (1) Organizarea și desfășurarea în aer liber a spectacolelor, concertelor, festivalurilor publice și private sau a altor evenimente culturale sunt permise cu participarea publicului până la 50% din capacitatea maximă a spațiului și cu purtarea măștii de protecție, dacă incidența cumulată la 14 zile în localitate este mai mare de 6/1.000 de locuitori. Participarea este permisă doar pentru persoanele care sunt vaccinate împotriva virusului SARS-CoV-2 și pentru care au trecut 10 zile de la finalizarea schemei complete de vaccinare, respectiv persoanele care se află în perioada cuprinsă între a 15-a zi și a 180-a zi ulterioară confirmării infectării cu virusul SARS-CoV-2, în condițiile stabilite prin ordinul comun al ministrului culturii și al ministrului sănătății, emis în temeiul art. 44 și al art. 71 alin. (2) din Legea nr. 55/2020, cu modificările și completările ulterioare;



(2) Organizarea și desfășurarea spectacolelor de tipul drive-in sunt permise numai dacă ocupanții unui autovehicul sunt membrii aceleiași familii sau reprezintă grupuri de până la 4 persoane. Participarea este permisă doar pentru persoanele care sunt vaccinate împotriva virusului SARS-CoV2 și pentru care au trecut 10 zile de la finalizarea schemei complete de vaccinare, respectiv persoanele care se află în perioada cuprinsă între a 15-a zi și a 180-a zi ulterioară confirmării infectării cu virusul SARS-CoV-2, în condițiile stabilite prin ordinul comun al ministrului culturii și al ministrului sănătății, emis în temeiul art. 44 și al art. 71 alin. (2) din Legea nr. 55/2020, cu modificările și completările ulterioare.

### **Nunți și botezuri**

Art. 8. (1) Activitatea cultelor religioase, inclusiv slujbele și rugăciunile colective, se desfășoară în interiorul și/sau în afara lăcașurilor de cult, cu respectarea regulilor de protecție sanitară, stabilite prin ordinul comun al ministrului sănătății și al ministrului afacerilor interne, emis în temeiul art. 45 și al art. 71 alin. (2) din Legea nr. 55/2020, cu modificările și completările ulterioare;

(2) În condițiile ali.(1), pentru prevenirea răspândirii infecțiilor cu virusul SARS-CoV-2, organizarea de procesiuni și/sau pelerinaje religioase este permisă numai cu respectarea regulilor de protecție sanitară, stabilite prin ordinul comun al ministrului sănătății și al Secretariatului de Stat pentru Culte;

Art. 9. Se permit activitățile recreative și sportive desfășurate în aer liber, cu participarea a cel mult 10 persoane care nu locuiesc împreună; Participarea este permisă doar pentru persoanele care sunt vaccinate împotriva virusului SARS-CoV-2 și pentru care au trecut 10 zile de la finalizarea schemei complete de vaccinare, respectiv persoanele care se află în perioada cuprinsă între a 15-a zi și a 180-a zi ulterioară confirmării infectării cu virusul SARS-CoV-2, în condițiile stabilite prin ordinul comun al ministrului sănătății, după caz, cu ministrul tineretului și sportului, ministrul mediului, apelor și pădurilor sau ministrul agriculturii și dezvoltării rurale.

Art.10. Se permite organizarea de evenimente private (nunți, botezuri) cu participarea persoanelor până la 50% din capacitatea maximă a spațiului, dar nu mai mult de 200 de persoane, în interior sau în exterior, dacă incidența cumulată la 14 zile este mai mare de 6/1.000 de locuitori.





Participarea este permisă doar pentru persoanele care sunt vaccinate împotriva virusului SARS-CoV-2 și pentru care au trecut 10 zile de la finalizarea schemei complete de vaccinare, respectiv persoanele care se află în perioada cuprinsă între a 15-a zi și a 180-a zi ulterioară confirmării infectării cu virusul SARS-CoV-2.

Art.11. Se permite organizarea de cursuri de instruire și workshopuri pentru adulți, inclusiv cele organizate pentru implementarea proiectelor finanțate din fonduri europene, cu participarea persoanelor până la 50% din capacitatea maximă a spațiului în interior sau în exterior, cu asigurarea unei suprafețe de minimum 2 mp pentru fiecare persoană, cu purtarea măștii de protecție și cu respectarea normelor de sănătate publică stabilite prin ordinul ministrului sănătății, dacă incidența cumulată la 14 zile în localitate este mai mare de 6/1.000 de locuitori. Participarea este permisă doar pentru persoanele care sunt vaccinate împotriva virusului SARS-CoV-2 și pentru care au trecut 10 zile de la finalizarea schemei complete de vaccinare, respectiv persoanele care se află în perioada cuprinsă între a 15-a zi și a 180-a zi ulterioară confirmării infectării cu virusul SARS-CoV-2.

Art. 12. (1) Se permite organizarea de conferințe cu un număr de participanți mai mare de 300 de persoane în interior, cu asigurarea unei suprafețe de 2 mp pentru fiecare persoană, dacă toate persoanele sunt vaccinate împotriva virusului SARS-CoV-2 și pentru care au trecut 10 zile de la finalizarea schemei complete de vaccinare;

(2) Se permite organizarea de conferințe cu participarea persoanelor până la 50% din capacitatea maximă a spațiului în interior sau în exterior, cu asigurarea unei suprafețe de minimum 2 mp pentru fiecare persoană, cu purtarea măștii de protecție și cu respectarea normelor de sănătate publică stabilite în ordinul ministrului sănătății, dacă incidența cumulată la 14 zile în localitate este mai mare de 6/1.000 de locuitori. Participarea este permisă doar pentru persoanele care sunt vaccinate împotriva virusului SARS-CoV-2 și pentru care au trecut 10 zile de la finalizarea schemei complete de vaccinare, respectiv persoanele care se află în perioada cuprinsă între a 15-a zi și a 180-a zi ulterioară confirmării infectării cu virusul SARS-CoV-2.

Art. 13. Se permit organizarea și desfășurarea de către instituțiile cu atribuții în domeniul apărării naționale, ordinii și siguranței publice, în aer liber, a activităților specifice, sub supravegherea unui medic epidemiolog.



Art. 14. Se permit organizarea și desfășurarea activităților specifice din domeniul diplomatic, inclusiv la sediile misiunilor diplomatice și oficiilor consulare acreditate în România, astfel încât să fie asigurate o suprafață de minimum 4 mp pentru fiecare persoană participantă și respectarea regulilor de protecție sanitară.

### **Proteste, restaurante și cafenele**

Art. 15. Se permite, în condițiile Legii nr. 60/1991, republicată, organizarea de mitinguri și demonstrații cu un număr de participanți de maximum 100 de persoane și cu purtarea măștii de protecție, dacă incidența cumulată la 14 zile în localitate este mai mare de 6/1.000 de locuitori. Participarea este permisă doar pentru persoanele care sunt vaccinate împotriva virusului SARS-CoV-2 și pentru care au trecut 10 zile de la finalizarea schemei complete de vaccinare, respectiv persoanele care se află în perioada cuprinsă între a 15-a zi și a 180-a zi ulterioară confirmării infectării cu virusul SARS- CoV-2.

Art. 16. (1) Activitatea cu publicul a operatorilor economici care desfășoară activități de preparare, comercializare și consum al produselor alimentare și/sau băuturilor alcoolice și nealcoolice, de tipul restaurantelor și cafenelelor, în interiorul clădirilor, precum și la terase este permisă până la 50% din capacitatea maximă a spațiului în intervalul orar 5,00 - 24,00 dacă incidența cumulată la 14 zile este mai mare de 6/1.000 de locuitori. Participarea este permisă doar pentru persoanele care sunt vaccinate împotriva virusului SARS-CoV-2 și pentru care au trecut 10 zile de la finalizarea schemei complete de vaccinare, respectiv persoanele care se află în perioada cuprinsă între a 15-a zi și a 180-a zi ulterioară confirmării infectării cu virusul SARS-CoV-2.

(2) Activitatea restaurantelor și a cafenelelor din interiorul hotelurilor, pensiunilor sau altor unități de cazare, precum și la terasele acestora este permisă până la capacitatea maximă a spațiului în intervalul orar 5,00 - 2,00, doar pentru persoanele cazate în cadrul acestor unități, dacă este depășită incidența de 3/1.000 locuitori în ultimele 14 zile.

(3) Activitatea cu publicul a operatorilor economici care desfășoară activități de preparare, comercializare și consum al produselor alimentare și/sau băuturilor alcoolice și nealcoolice în interiorul centrelor comerciale este permisă dacă incidența cumulată la 14 zile este mai mare de 6/1.000 de locuitori până la 50% din capacitatea maximă a zonelor de consum, delimitate față de restul spațiului public și amenajate în acest scop.



Accesul în zonele de consum astfel delimitate și amenajate este permis doar pentru persoanele care sunt vaccinate împotriva virusului SARS-CoV-2 și pentru care au trecut 10 zile de la finalizarea schemei complete de vaccinare, respectiv persoanele care se află în perioada cuprinsă între a 15-a zi și a 180-a zi ulterioară confirmării infectării cu virusul SARS-CoV-2.

(4) Măsurile prevăzute la alin.(1) – (3) se aplică și operatorilor economici care desfășoară activități în spațiile publice închise care au un acoperiș, plafon sau tavan și care sunt delimitate de cel puțin 2 pereți, indiferent de natura acestora sau de caracterul temporar sau permanent.

(5) În situația în care activitatea operatorilor economici prevăzuți la alin.(1)- (4) este restricționată sau închisă, se permit prepararea hranei și comercializarea produselor alimentare și băuturilor alcoolice și nealcoolice care nu se consumă în spațiile respective.

(6) Prepararea, comercializarea și consumul produselor alimentare și băuturilor alcoolice și nealcoolice sunt permise în spațiile special destinate dispuse în exteriorul clădirilor, în aer liber, cu excepția celor prevăzute la alin.(4), cu respectarea măsurilor de protecție sanitară stabilite prin ordin comun al ministrului sănătății, al ministrului economiei, antreprenoriatului și turismului și al președintelui Autorității Naționale Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor, emis în temeiul art. 71 alin. (2) din Legea nr. 55/2020, cu modificările și completările ulterioare.

(7) Operatorii economici prevăzuți la alin. (1) – (6) vor respecta obligațiile stabilite prin ordin al ministrului sănătății și al ministrului economiei, antreprenoriatului și turismului, emis în temeiul art. 71 alin. (2) din Legea nr. 55/2020, cu modificările și completările ulterioare.

### **Baruri și discoteci, închise**

Art. 17. Activitatea în baruri, cluburi și discoteci este interzisă dacă incidența cumulată la 14 zile în Municipiul București este mai mare de 6/1.000 locuitori

Art. 18. (1) În condițiile art. 5 alin. (3) lit. f) din Legea nr. 55/2020, cu modificările și completările ulterioare, se instituie obligația pentru operatorii economici care desfășoară activități de comerț/ prestări de servicii în spații închise și/sau deschise, publice și/sau private, să își organizeze și să își desfășoare activitatea zilnic în intervalul orar 5,00 - 22,00, dacă incidența cumulată la 14 zile depășește 7,5/1.000 de locuitori.



(2) Prin excepție, în intervalul orar 22,00 - 5,00, operatorii economici pot activa doar în relația cu operatorii economici cu activitate de livrare la domiciliu.

(3) Măsurile prevăzute la alin. (1) nu se mai aplică dacă incidența cumulată la 14 zile este mai mică sau egală cu 7/1.000 de locuitori.

(4) Prin excepție de la prevederile alin. (1) și (2), unitățile farmaceutice, benzinăriile, operatorii economici cu activitate de livrare la domiciliu, precum și operatorii economici din domeniul transportului rutier de persoane și rutier de mărfuri își pot desfășura activitatea în regim normal de muncă, cu respectarea normelor de protecție sanitară.

Art. 19. Activitatea cu publicul a operatorilor economici care desfășoară activitatea în spații închise în domeniul sălilor de sport și/sau fitness este permisă fără a depăși 50% din capacitatea maximă a spațiului când incidența cumulată la 14 zile este mai mare de 6/1.000 de locuitori, cu asigurarea unei suprafețe de minimum 4 mp pentru fiecare persoană. Participarea este permisă doar pentru persoanele care sunt vaccinate împotriva virusului SARS-CoV-2 și pentru care au trecut 10 zile de la finalizarea schemei complete de vaccinare, respectiv persoanele care se află în perioada cuprinsă între a 15-a și a 180-a zi ulterioară confirmării infectării cu virusul SARS-CoV-2.

Art. 20. (1) Activitatea cu publicul a operatorilor economici licențiați în domeniul jocurilor de noroc este permisă până la 50% din capacitatea maximă a spațiului dacă incidența cumulată la 14 zile este mai mare de 6/1.000 de locuitori. Participarea este permisă doar pentru persoanele care sunt vaccinate împotriva virusului SARS-CoV-2 și pentru care au trecut 10 zile de la finalizarea schemei complete de vaccinare, respectiv persoanele care se află în perioada cuprinsă între a 15-a și a 180-a zi ulterioară confirmării infectării cu virusul SARS-CoV-2.

(2) Se instituie obligația instituțiilor și autorităților publice, operatorilor economici și profesioniștilor de a organiza activitatea astfel încât să asigure, la intrarea în sediu, în mod obligatoriu, triajul epidemiologic și dezinfectarea obligatorie a mâinilor, atât pentru personalul propriu, cât și pentru vizitatori, în condițiile stabilite prin ordinul comun al ministrului sănătății și al ministrului afacerilor interne, emis în temeiul art. 13 și al art. 71 alin. (2) din Legea nr. 55/2020, cu modificările și completările ulterioare.



Art. 21. (1) Activitatea cu publicul a operatorilor economici care desfășoară activități de administrare a piscinelor interioare este permisă fără a depăși 50% din capacitatea maximă a spațiului dacă incidența cumulată la 14 zile este mai mare de 6/1.000 de locuitori.

Participarea este permisă doar pentru persoanele care sunt vaccinate împotriva virusului SARS-CoV- 2 și pentru care au trecut 10 zile de la finalizarea schemei complete de vaccinare, respectiv persoanele care se află în perioada cuprinsă între a 15-a zi și a 180-a zi ulterioară confirmării infectării cu virusul SARS-CoV-2;

(2) Se instituie obligația operatorilor economici care desfășoară activități de administrare a ștrandurilor exterioare, a piscinelor exterioare sau a sălilor de sport/fitness de a respecta normele de prevenire stabilite prin ordinul comun al ministrului tineretului și sportului și al ministrului sănătății, emis în temeiul art. 71 alin. (2) din Legea nr. 55/2020, cu modificările și completările ulterioare.

Art. 22. Activitatea operatorilor economici care administrează locuri de joacă pentru copii în spații închise este permisă fără a depăși 50% din capacitatea maximă a spațiului și în intervalul orar 5,00 - 24,00 dacă incidența cumulată la 14 zile este mai mare de 6/1.000 de locuitori.

Participarea este permisă doar pentru persoanele care sunt vaccinate împotriva virusului SARS-CoV- 2 și pentru care au trecut 10 zile de la finalizarea schemei complete de vaccinare, respectiv persoanele care se află în perioada cuprinsă între a 15-a zi și a 180-a zi ulterioară confirmării infectării cu virusul SARS-CoV-2.

Art. 23. Activitatea operatorilor economici care administrează săli de jocuri este permisă fără a depăși 50% din capacitatea maximă a spațiului în intervalul orar 5,00-2,00 dacă incidența cumulată la 14 zile este mai mare de 6/1.000 de locuitori. Participarea este permisă doar pentru persoanele care sunt vaccinate împotriva virusului SARS-CoV-2 și pentru care au trecut 10 zile de la finalizarea schemei complete de vaccinare, respectiv persoanele care se află în perioada cuprinsă între a 15-a zi și a 180-a zi ulterioară confirmării infectării cu virusul SARS-CoV-2.”

Art. 24. Se instituie obligația desfășurării activității la nivelul cabinetelor stomatologice și unităților sanitare non-COVID, în condițiile stabilite prin ordinul ministrului sănătății, emis în temeiul art. 71 alin. (2) din Legea nr. 55/2020, cu modificările și completările ulterioare;



Art.25 . Se instituie obligația operatorilor economici care desfășoară activități de jocuri de noroc, îngrijire personală, primire turistică cu funcțiuni de cazare, precum și activități de lucru în birouri cu spații comune în sistem deschis de a respecta normele de prevenire stabilite prin ordinul comun al ministrului economiei, antreprenoriatului și turismului și al ministrului sănătății, emis în temeiul art. 71 alin. (2) din Legea nr. 55/2020, cu modificările și completările ulterioare, în baza căruia își pot desfășura activitatea.

### **Carantină de noapte - cine și în ce condiții are voie să iasă pe stradă**

Art. 26. În condițiile art. 5 alin. (3) lit. b) din Legea nr. 55/2020, cu modificările și completările ulterioare, se stabilesc următoarele măsuri:

1. Se interzice circulația persoanelor în afara locuinței/gospodăriei în intervalul orar 20,00-5,00, cu următoarele excepții:

a) deplasarea în interes profesional, inclusiv între locuința/gospodărie și locul/locurile de desfășurare a activității profesionale și înapoi;

b) deplasarea pentru asistența medicală care nu poate fi amânată și nici realizată de la distanță, pentru achiziționarea de medicamente sau pentru efectuarea vaccinului anti Covid- 19;

c) deplasări în afara localităților ale persoanelor care sunt în tranzit sau efectuează călătorii al căror interval orar se suprapune cu perioada interdicției, cum ar fi cele efectuate cu avionul, trenul, autocare sau alte mijloace de transport de persoane, și care poate fi dovedit prin bilet sau orice altă modalitate de achitare a călătoriei;

d) deplasarea din motive justificate, precum îngrijirea/însoțirea copilului, asistența persoanelor vârstnice, bolnave sau cu dizabilități ori decesul unui membru de familie;

e) părăsirea domiciliului pentru protejarea vieții sau integrității fizice în cazul unui pericol grav și iminent, cu apelarea sistemului național unic pentru apeluri de urgență 112

2. Pentru verificarea motivului deplasării în interes profesional, prevăzut la pct. 1 lit. a), persoanele sunt obligate să prezinte, la cererea personalului autorităților abilitate, legitimația de serviciu sau adeverința eliberată de angajator ori o declarație pe propria răspundere, completată în prealabil.



3. Pentru verificarea motivului deplasării în interes personal, prevăzut la pct. 1 lit. b)-d), persoanele sunt obligate să prezinte, la cererea personalului autorităților abilitate, o declarație pe propria răspundere, completată în prealabil.
4. Declarația pe propria răspundere, prevăzută la pct. 2. și 3., trebuie să cuprindă numele și prenumele, data nașterii, adresa locuinței/gospodăriei/locului activității profesionale, motivul deplasării, data completării și semnătura.
5. Măsurile instituite nu se aplică persoanelor care sunt vaccinate împotriva virusului SARS-CoV-2 și pentru care au trecut 10 zile de la finalizarea schemei complete de vaccinare, respectiv persoanelor care se află în perioada cuprinsă între a 15-a zi și a 180-a zi ulterioară confirmării infectării cu virusul SARS-CoV-2 și care fac dovada îndeplinirii acestei condiții prin intermediul certificatului de vaccinare, pe suport hârtie sau în format electronic, sau al certificatului digital al Uniunii Europene privind COVID-19;
6. Măsurile instituite nu se aplică persoanelor fizice provenite din state ale căror autorități nu emit certificate digitale ale Uniunii Europene privind COVID-19 sau documente compatibile cu aceste certificate, vaccinate împotriva virusului SARS-CoV-2 și pentru care au trecut 10 zile de la finalizarea schemei complete de vaccinare, respectiv persoanelor care se află în perioada cuprinsă între a 15-a zi și a 180-a zi ulterioară confirmării infectării cu virusul SARS-CoV-2 și care fac dovada îndeplinirii acestei condiții prin documente, pe suport hârtie sau în format electronic, care să ateste vaccinarea acestora.
7. Măsurile nu se aplică în cazul persoanelor care au vârsta mai mică sau egală cu 12 ani.

Art. 27 (1) Atestarea vaccinării sau vindecării de infecția cu virusul SARS-CoV-2 se realizează prin intermediul certificatelor digitale ale Uniunii Europene privind COVID-19, în conformitate cu prevederile Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 68/2021 privind adoptarea unor măsuri pentru punerea în aplicare a cadrului european pentru eliberarea, verificarea și acceptarea certificatului digital al Uniunii Europene privind COVID pentru a facilita libera circulație pe durata pandemiei de COVID-19, cu modificările și completările ulterioare.



(2) Organizatorii/Operatorii economici care desfășoară activități potrivit prezentei anexe au obligația de a scana codul QR de pe certificatul digital al Uniunii Europene privind COVID-19 folosind secțiunea "Verificare reguli interne" din aplicația mobilă "Check DCC" pentru verificarea autenticității, valabilității și integrității certificatului, fără a se reține niciun fel de date sau informații din certificatul verificat.

(3) În cazul persoanelor fizice provenite din state ale căror autorități nu emit certificate digitale ale Uniunii Europene privind COVID-19 sau documente compatibile cu aceste certificate, organizatorii/operatorii economici care desfășoară activități au obligația de a verifica existența documentelor, pe suport hârtie sau în format electronic, care să ateste vaccinarea sau vindecarea de infecția cu virusul SARS-CoV-2 a acestor persoane.

Art. 28. În condițiile art 5 alin (3) lit.f din Legea nr.55/2020, cu modificările și completările ulterioare, activitatea piețelor agroalimentare, inclusiv a piețelor volante, a târgurilor, bâlciurilor și a tâlciorurilor, definite potrivit art 7 alin.(1) din Hotărârea Guvernului nr. 348/2004 privind exercitarea comerțului cu produse și servicii de piață în unele zone publice, cu modificările și completările ulterioare, se desfășoară în condițiile stabilite prin ordin comun al ministrului dezvoltării, lucrărilor publice și administrației, al ministrului agriculturii și dezvoltării rurale, al ministrului sănătății și al ministrului muncii și protecției sociale.

Art. 29. (1) Operatorii de transport de călători vor monitoriza permanent gradul de încărcare a mijloacelor de transport pe care le deserveșc, în scopul diminuării aglomerației din vehicule și stații, mai ales la orele de vârf.

(2) Se va respecta circuitul de urcare/coborâre în mijloacele de transport, acolo unde acestea permit, respectiv:

- în autobuze și troleibuze, accesul pasagerilor se va efectua prin ușa din față, iar coborârea pe celelalte uși;

- în tramvaie, accesul pasagerilor se va efectua prin ușa din mijloc, iar coborârea pe celelalte uși.

(3) Operatorii de transport de călători vor informa călătorii cu privire la obligativitatea purtării corecte a măștii de protecție și a evitării consumului de produse alimentare în mijloacele de transport în comun, prin mijloace audio-video și prin afișare în mijloacele de transport în comun.





Art. 30. Metrorex SA va informa și îndruma publicul călător prin instalațiile de sonorizare despre situațiile de aglomerare apărute și îl va informa asupra obligativității de a păstra distanțarea fizică și de a purta corect masca de protecție.

Art. 31. Regimul contravențional aplicabil pentru nerespectarea măsurilor dispuse este cel stabilit la art. 64 – 70 din Legea nr.55/2020.

Art. 32. În funcție de evoluția situației epidemiologice la nivelul Municipiului București se vor putea institui măsuri suplimentare, cu respectarea normelor legale în vigoare.

Art. 33. Prezenta hotărâre va fi transmisă, prin grija Secretariatului Tehnic Permanent, membrilor Comitetului Municipiului București pentru Situații de Urgență, în vederea punerii în aplicare și către DSU, conform art.23 lit.e) din OUG nr.21/2004, pentru informare. Totodată, se va aduce la cunoștința publicului prin transmiterea unui comunicat de presă și publicarea pe pagina de internet a Instituției Prefectului – Municipiul București și abrogă orice dispoziții contrare prevăzute prin hotărâri ale CMBSU.

*(Sursa: hotnews.ro)*

## **• Organizatorii protestelor antirestricții din București au fost amendați / Jandarmeria le mulțumește manifestațiilor pentru că au protestat pașnic**

Organizatorii protestelor antirestricții de sâmbătă seara din București au fost amendați, în contextul în care numărul participanților la manifestații a fost mai mare decât limita prevăzută de lege ca urmare a ratei mari de infectare din Capitală. Pe de altă parte, Jandarmeria București a mulțumit protestatarilor că au manifestat pașnic.

Purtătorul de cuvânt al Jandarmeriei București, Alexandru Iacob, a declarat duminică la Digi24 că organizatorii protestelor de sâmbătă seara la care au participat peste 10.000 de oameni au fost sancționați contravențional, fără să spună și care este suma cu care aceștia au fost amendați sau care sunt propriu-zis organizatorii sancționați.



“Confirm că au fost sancționați contravențional. Nu am cunoștință despre cifră”, a declarat purtătorul de cuvânt care a subliniat că amenda acordată pentru organizatori este între 2.000 și 10.000 de lei, iar pentru protestatari între 500 și 2500 de lei.

Acesta a spus că au fost sancționați și participanți la manifestație, dar nu a putut da valoarea totală a amenzilor, argumentând că încă se analizează imaginile.

Totodată, Iacob a ținut să mulțumească protestatarilor pentru că nu au creat incidente și au protestat pașnic.

Proteste de sâmbătă seară față de restricții și antivaccinare au fost organizate de George Simion și AUR, dar și de grupări precum Legitima Aparare, Calea Neamului sau Starea de Libertate.

Limita numărului de persoane care puteau protesta era de 100.

(Sursa: hotnews.ro)

## • Retrospectiva activităților Confederației Naționale a Sindicatelor din Moldova

Propunerile sindicatelor la Planul de acțiuni a Guvernului pentru anii 2021-2022 în domeniul muncii și protecției sociale

Majorarea salariului minim pe țară, necesitatea modificării cuantumului salariului minim garantat în sectorul real, îmbunătățirea situației în domeniul securității și sănătății în muncă, impulsivitatea activității Comisiei naționale pentru consultări și negocieri colective, crearea mecanismelor extrajudiciare de soluționare a litigiilor individuale de muncă – au fost doar câteva din propunerile CNSM la Planul de acțiuni a Guvernului pentru anii 2021-2022 în domeniul muncii și protecției sociale.

Declarația CNSM referitor la testarea și vaccinarea salariaților

CNSM este îngrijorată de evoluția discuțiilor referitor la subiectul vaccinării și testării cu scopul diminuării răspândirii infectărilor cu virusul SARS-CoV-2 și impactului acestora asupra societății și, nemijlocit, asupra salariaților. CNSM consideră că, în majoritatea cazurilor, mesajele lansate conduc la o scindare în societate și nu aduc un plus de valoare eforturilor de a combate răspândirea pandemiei.



Despre această se arată în Declarația CNSM referitor la testarea și vaccinarea salariaților expediați premierului Natalia Gavrilița.

Sindicatul cer protecție adecvată față de creșterea excesivă a prețurilor

Confederația Națională a Sindicatelor din Moldova este îngrijorată de creșterile recente ale prețurilor la produsele de panificație, lactate, legume, alte produse alimentare, precum și la produsele petroliere. Aceste creșteri vor produce un impact major asupra bunăstării populației, atât cu venituri joase, cât și cu venituri medii, care pot conduce la revolte în rândurile cetățenilor, se arată în Declarația CNSM privind creșterile recente de prețuri și tarife.

Sindicatul cer repetat Guvernului acordarea premiului anual angajaților din sistemul bugetar

Confederația Națională a Sindicatelor din Moldova atrage atenția, repetat, asupra incertitudinii privind plata premiului anual, prevăzut la art. 211 al Legii 270/2018 privind sistemul unitar de salarizare în sectorul bugetar, pentru rezultatele activității în anul 2020 și anul 2021.

Sindicaliștii consolidează dialogul cu Comisia parlamentară pentru protecție socială, sănătate și familie

Membri ai Comitetului Confederal al Confederației Naționale a Sindicatelor din Moldova, în frunte cu Sergiu Sainciuc, vicepreședinte al CNSM, au la 7 septembrie, o întrevedere cu Dan Perciun, președinte al Comisiei parlamentare pentru protecție socială, sănătate și familie. Părțile au abordat cele mai stringente și de actualitate probleme din domeniul muncii, cel social și al sănătății.

Aproape 2 milioane de oameni își pierd anual viața din cauza accidentelor de muncă, potrivit OMS/OIM

Primul raport comun privind morbiditatea și accidentele la locul de muncă, întocmit de Organizația Mondială a Sănătății și Organizația Internațională a Muncii, indică câte decese premature cauzate de expunerea la riscuri legate de sănătate legate de muncă pot fi prevenite. În 2016, la nivel mondial, bolile și accidentele de muncă au dus la moartea a 1,9 milioane de persoane, potrivit raportului OMS/OIM din 17 septembrie 2021.



Peste 4 miliarde de oameni rămân complet fără protecție socială, se arată în raportul OIM

Pandemia COVID-19 a majorat decalajul de protecție socială dintre țările cu venituri mari și cele cu venituri mici. Potrivit unui nou raport al Organizației Internaționale a Muncii, mai mult de 4 miliarde de oameni rămân complet lipsiți de aceasta.

Sindicaliștii europeni desfășoară pregătiri de Congresul Mondial al ITUC din 2022

Consiliul Regional Pan-European al Confederației Internaționale a Sindicatelor a organizat săptămâna trecută, în format online, consultări cu reprezentanții organizațiilor membre privind documentul de poziție care urmează a fi analizat la cel de-al V-lea Congres Mondial al ITUC care va avea loc în perioada 17-22 noiembrie 2022 la Melbourne, Australia.

*(Sursa: Newsletter sindical)*

## • **Inflația în zona euro a ajuns la cel mai ridicat nivel din ultimii 13 ani**

De ce a crescut inflația în zona euro

Cum s-au modificat proiecțiile BCE privind inflația

Rata anuală a inflației în zona euro a urcat luna trecută la cel mai ridicat nivel din ultimii 13 ani. Analistii se așteaptă ca tendința să continue, un motiv de îngrijorare pentru BCE și investitori, transmite Reuters.

Potrivit unei estimări preliminare publicate vineri de Oficiul European de Statistică (Eurostat), rata anuală a inflației în zona euro a crescut până la 3,4% în septembrie, de la un nivel de 3% în august.

Este cel mai ridicat nivel din septembrie 2008 și depășește cu mult obiectivul țintă al Băncii Centrale Europene (BCE) de 2%.

Analistii se așteptau ca rata anuală a inflației să ajungă la 3,3% luna aceasta.



De ce a crescut inflația în zona euro

Creșterea inflației în zona euro în septembrie se explică în principal prin faptul că prețurile la energie au înregistrat o majorare cu două cifre, cu un avans de 17,4%, în timp ce prețurile la bunurile industriale neenergetice au urcat cu 2,1%, cele la alimente, băuturi alcoolice și țigări au înregistrat un avans de 2,1%, iar prețurile la servicii au crescut cu 1,7%.

Datele Eurostat arată că inflația de bază (core inflation), adică ceea ce rămâne după ce sunt eliminate prețurile pentru bunuri volatile, precum energia și alimentele, a accelerat la 1,9% în septembrie, de la 1,6% în luna precedentă.

De asemenea, un indicator care pe lângă prețurile la energie și alimente exclude și prețurile la țigări, a urcat până la 1,9%, de la 1,6%. Inflația de bază este indicatorul urmărit cu atenție de BCE la elaborarea deciziilor sale de politică monetară.

Cum s-au modificat proiecțiile BCE privind inflația

Estimarea publicată vineri de Eurostat este una preliminară, urmând ca o estimare revizuită, care să includă și datele privind inflația în Uniunea Europeană, să fie dată publicității în data de 20 octombrie.

În iulie, după o procedură de revizuire strategică de 18 luni, Banca Centrală Europeană a anunțat modificarea țintei sale de inflație la 2% pe termen mediu, renunțând la precedentă formulare potrivit căreia BCE miza pe o țintă de inflație "mai mică, dar apropiată de 2%", care a creat impresia că instituția de la Frankfurt este mai preocupată de o creștere a prețurilor peste ținta sa decât de una mai mică.

Luna trecută, Banca Centrală Europeană a revizuit în creștere proiecțiile privind inflația, pe fondul unei redresări mai rapide decât se estima, în urma pandemiei.

Președintele BCE, Christine Lagarde, a apreciat că, deși perspectivele privind inflația în acest an au fost revizuite în creștere, depășind ținta de 2% a BCE, actuala majorare este așteptată să fie temporară, iar pe termen mediu inflația va fi sub 2%.

Rata inflației în zona euro ar urma să se situeze anul acesta 2,2%, depășind ținta de 2% a BCE, și în creștere față de nivelul de 1,9% previzionat în iunie, scrie Agerpres.



Actuala creștere a inflației este rezultatul unor factori temporari, cum ar fi prețurile mai ridicate la energie, a explicat Lagarde, astfel încât inflația va scădea anul viitor la 1,7%, față de nivelul de 1,5% previzionat în iunie

În 2023, inflația ar urma să se situeze la 1,5%, ușor mai ridicată decât nivelul de 1,4% previzionat în iunie.

*(Sursa: Digi 24)*

### • **UE plănuiește o INVESTIȚIE RECORD: va folosi 200 de milioane de euro pentru producția de magneți pentru pământuri rare**

Uniunea Europeană ar trebui să investească până la 200 de milioane de euro pe an pentru creșterea producției interne de magneți pentru pământuri rare, vitali pentru motoarele automobilelor electrice și turbinelor eoliene, și reducerea dependenței de China, a afirmat joi o organizație finanțată de UE, transmite Reuters.

Comaniile ar putea beneficia de facilități fiscale în cadrul unui plan pentru ca UE să producă o cincime din cererea de magneți de pământuri rare până în 2030, potrivit Alianței Europene pentru Materii Prime (European Raw Materials Alliance - ERMA). În prezent, 95% din magneții permanenți ai UE, de asemenea esențiali pentru sectorul de apărare și pentru produsele de înaltă tehnologie, cum ar fi roboții, sunt importați din China.

Un raport al ERMA confirmă un articol al Reuters de luna trecută potrivit căruia UE analizează să ofere sprijin producătorilor locali pentru a putea concura cu rivalii chinezi, scrie News.ro.

UE, alături de Statele Unite și Marea Britanie, își propune să dezvolte mineritul și prelucrarea magneți de pământuri rare pentru a contribui la atingerea obiectivelor de reducere a emisiilor de carbon.

Cererea de magneți permanenți va crește de zece ori până în 2050, când UE și Marea Britanie s-au angajat să reducă la zero emisiile nete de gaze cu efect de seră.



Certificarea de mediu și o operațiune de achiziții susținută de stat se numără printre o duzină de propuneri din raport, care vizează sectorul magnetilor de pământuri rare ca prioritate strategică.

"Trebuie să acționăm rapid. Decalajul (față de China) este din ce în ce mai mare și cererea globală crește", a spus Bernd Schäfer, director executiv al EIT Raw Materials, care administrează ERMA.

"Baza noastră de date conține dovezi că va exista un risc major de întrerupere a lanțului de aprovizionare cu toate implicațiile pentru industria europeană", a spus el într-un interviu.

O propunere cheie este să fie lansat un "fond punte" în valoare de 150-200 milioane de euro pe an pentru a ajuta la finanțarea proiectelor.

Raportul afirmă că UE trebuie să creeze "condiții de concurență echitabile", deoarece magnetii producătorilor europeni se vând mai scump cu 20-30% mai mult decât produsele de la rivalii chinezi din cauza diverselor subvenții guvernamentale acordate de Beijing.

Companiile au depus la ERMA 14 propuneri de proiecte, în valoare de 1,7 miliarde de euro, care ar permite blocului european să crească producția de magneti permanenți la 7.000 de tone până în 2030, de la 500 de tone în prezent, se arată în raport.

*(Sursa: stiripesurse.ro)*

